
Romans

Histoire générale

Seconde Guerre mondiale

Première Guerre mondiale

Ysec Éditions

Ysec Éditions
2 chemin du Roy
BP 405
27400 Louviers
ysec.editions@wanadoo.fr
Tél. 02 32 50 26 74
Fax 02 32 25 47 16 www.y sec . f r

Catalogue
Ysec  Éd i t i on s

NouveautéS



Vo
ir 

et
 c

om
pr

en
dr

e
Co

lle
cti

on
Verdun le champ de bataille Vu du ciel / J.-L. Kaluzko 
17 x 24 cm / 32 pages / 5 €
en français, en allemand et en anglais
Jean-Luc Kaluzko survole les hauts lieux des champs de bataille de la Meuse depuis de nom-
breuses années et propose dans cet ouvrage une vision globale afin que le visiteur puisse repartir 
avec une carte postale géante et surtout ne passe pas à côté d’un site remarquable.

Le Fort de Douaumont / J.-L. Kaluzko – Uwe Lewerenz – Fr. Meyer  
16 x 24 cm / 32 pages / 5 €  - existe en allemand
Au travers de cette brochure, Franck Meyer (professeur d’histoire à Verdun) et Jean-Luc Kaluzko 
(photographe) ont l’ambition de mieux vous faire comprendre le fort de Douaumont et de vous 
inciter à découvrir son histoire indissociable de celle de la bataille de Verdun.

Le fort de Vaux / J.-L. Kaluzko – Fr. Meyer  
16 x 24 cm / 32 pages / 5 € - existe en allemand  
Cette brochure vous propose de comprendre ce que vous pouvez appréhender lors de la visite du 
fort de Vaux et la découverte par l’image des nombreux locaux fermés à la visite en fonction des 
normes de sécurité successives.

L’Ossuaire de Douaumont / O. Gérard – j.-L. Kaluzko
17 x 24 cm / 32 pages / 5 € - existe en anglais et en allemand
Olivier Gérard et J.-L. Kaluzko ont réalisé cette brochure indispensable pour proposer aux visiteurs 
l’historique de ce sanctuaire mythique de la Grande Guerre. 

Verdun - Itinéraires autour d’un champ de bataille 
Y. Buffetaut – J.-L. Kaluzko / 14  x 22 cm / 32 pages / 5 € 
Ce guide est conçu pour le visiteur qui ne dispose pas de beaucoup de temps pour visiter les 
champs de bataille de Verdun et des environs. Il permet de découvrir l’essentiel grâce à des itiné-
raires à accomplir en voiture.

Verdun, Randonnées sur le champ de bataille, 8 circuits à faire à pied 
Yves Buffetaut / 16 x 24 cm / 32 pages / 5 € 
Pour la première fois, un guide de randonnées sur le champ de bataille de Verdun. Comment ran-
donner en apprenant et en comprenant la bataille de Verdun. Ce livre vient en complément de tous 
les autres de la collection « Voir et comprendre », entièrement consacrée à la bataille de Verdun.

la Citadelle de Verdun /  J.-L. Kaluzko – Fr. Meyer 
16 x 24 cm / 32 pages / 5 €  
Le parcours de la citadelle proposé dans les galeries ne montre qu’une petite partie de cette for-
teresse. Ce guide, forcément non exhaustif, vous permettra de découvrir l’essentiel du site et de 
son histoire au cours des siècles, en particulier lors de la Grande Guerre.

Verdun – L’Assaut allemand, Février-avril 1916 /  Yves Buffetaut 
21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €  
Au début de l’année 1916, le front Ouest semble désespérément immobilisé. Les Allemands com-
prennent que ce statu quo ne peut que les affaiblir à terme et ils décident de frapper l’armée 
française à Verdun, qui est un secteur proche de leur frontière.

Verdun - Guide historique et touristique / Y. Buffetaut 
14 x 22 cm / 112 pages / 12 € - existe en anglais (en cours de réédition)
Divisé en deux parties, une purement historique, puis un guide du champ de bataille, illustré de 
cartes et de photos, avec de nombreux itinéraires à Verdun, en Argonne, à Vauquois… Indispen-

sable pour visiter et comprendre le champ de bataille. 

Verdun, Les tentatives d’encerclement /  Y. Buffetaut
C. STRATONOVITCH / 21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €  
Ce livre développe les tentatives d’encerclement sur les ailes de Verdun en 1914 et 
1915, dans le saillant de Saint-Mihiel et en forêt d’Argonne, auxquelles succédera la 
bataille de Verdun en 1916.

Vaux histoire d’un fort / L. Binois – J.-L. Kaluzko 
16 x 24 cm / 80 pages / 13 €
Le texte très détaillé de L. Binois et les magnifiques photos de J.-L. Kaluzko offrent au 
lecteur une approche totalement nouvelle d’un sujet que beaucoup pensaient connaître.

La Guerre en Argonne Tome II – Les combats de l’été 1915 /  Y. Buffetaut 
16 x 24 cm / 80 pages / 14 €
Malgré les lourdes pertes du 13 juillet 1915, le commandement français décide de lancer son offensive 
le 14 juillet. Elle se solde par un cuisant échec et nulle part les troupes ne progressent. Récit très détaillé 
s’achevant par un guide touristique des sites de l’Argonne.

Les villages détruits pendant la bataille de Verdun / Maxime Dupont 
22 x 27 cm / 152 pages / 24,50 €
La bataille de Verdun reste dans les mémoires comme le plus terrible affrontement de la Grande Guerre. 
Cet ouvrage permet, pour la première fois, de découvrir ces villages grâce à de multiples approches : 
histoire, urbanisme et analyse architecturale des chapelles commémoratives qui sont les seuls édifices 
patrimoniaux pouvant incarner la mémoire des villages disparus de Verdun.

Verdun

Est

Nouveauté

Nouveauté

La guerre aux portes de Saint-Mihiel / N. CZUBAK  
22 x 27 cm / 152 pages / 24 €
Dans ce livre, Nicolas Czubak présente l’arrivée des troupes bavaroises à Saint-Mihiel, le destin des 
garnisons des forts du Camp des Romains et de Liouville, le passage de la guerre de mouvement à 
celle de position à l’automne 1914 en forêt d’Apremont ainsi que la montée en puissance des moyens 
de destruction dans le massif forestier en 1915.

Nouveauté
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Le Nord en guerre / Y. Buffetaut – Maud Dagmey-Lacment
22 x 27 cm /160 pages / 24,50 € 
Un panorama complet des événements de 1914-1918 dans les départements du Nord et du Pas-
de-Calais. Les meilleurs articles de la revue Tranchées sur le sujet ainsi que les différents aspects 
de l’occupation allemande et ses conséquences sur l’économie et la vie des civils.

Auchy-les-Mines dans la Grande Guerre, 1914-1918, Quatre ans en première ligne 
Ch. Duquesne / 21 x 29,7 cm / 120 pages / 20 €  
Dès octobre 1914, ce paisible village va, pour son malheur, se retrouver sur la ligne de front 
courant de la mer du Nord à la frontière suisse. Cette étude historique, rehaussée d’émouvants 
témoignages, met en scène dans le détail et chronologiquement, à l’aide de cartes précises et de 
très nombreuses photographies, ce qu’a été le calvaire souvent méconnu de cet affrontement.

Clermont, une ville de l’Oise / B. Jurkiewicz
22 x 27 cm / 120 pages / 20 € 
La Grande Guerre à Clermont dans l’Oise : l’occupation par les Allemands, l’installation d’unités de 
commandement, d’armées et de corps d’armée français, les réfugiés, les camps de prisonniers.

Les Français à Ypres /  Y. Buffetaut 
21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €
Après la première bataille d’Ypres, en octobre 1914, le corps expéditionnaire britannique est ex-
sangue et ne peut plus tenir un secteur du front aussi important. L’armée française le relève donc 
et pendant tout l’hiver 1914-1915, tient le saillant d’Ypres, en essayant d’améliorer ses positions.

Notre-Dame-de-Lorette – 1914 TOME I / Y. Buffetaut
16 x 24 cm / 80 pages / 12 €
Le 5 octobre 1914, les troupes bavaroises prennent pied sans combat sur le plateau de Notre-
Dame-de-Lorette, au nord d’Arras. Ainsi commencent les batailles d’Artois qui vont coûter des 
centaines de milliers de vies, d’octobre 1914 à la fin de l’année 1915.

Notre-Dame-de-Lorette – 1915 TOME II / Y. Buffetaut
16 x 24 cm / 80 pages / 14 €
Après les échecs de décembre 1914, la lutte se poursuit le long de l’éperon de Notre-Dame-de-
Lorette. Ce livre décrit aussi l’installation des troupes britanniques en mars 1916 et les très durs 
combats de mai 1916 dans la vallée des Zouaves.

Images de l’Oise T. I – 1918 et aujourd’hui / B. Jurkiewicz
21 x 29,7 cm / 160 pages / 26 €
Retrouvez les lieux des combats sur des photos prises en 1918,  
et les mêmes lieux photographiés aujourd’hui par Bruno Jurkiewicz.

Images de l’Oise T. II – 1915, 1916, 1917 et aujourd’hui / B. Jurkiewicz
21 x 29,7 cm / 160 pages / 26 €
Devant le succès rencontré par le tome I, Bruno Jurkiewicz vous présente 
des photos des lieux des combats entre 1915 et 1917 et des mêmes lieux aujourd’hui.

Ypres, 22 avil 1915, la première attaque au gaz / Y. Buffetaut 
16 x 24 cm / 80 pages / 10,52 € / existe en anglais et en néerlandais
Au début de l’année 1915, les Allemands décident d’expérimenter une arme nouvelle, les gaz 
de combat, afin de réduire définitivement le saillant d’Ypres. Le 22 avril 1915, les gaz sont lancés 
contre deux divisions françaises.

Soissons et la bataille de Crouy, Janvier 1915
Franck Beauclerc / 16 x 24 cm / 216 pages / 20 €
Comment la petite attaque française, au nord de Soissons, a-t-elle pu dégénérer en une bataille 
d’une semaine au terme de laquelle les Français ont subi un véritable désastre ? Au terme d’une 
enquête menée au cœur des archives militaires et agrémentée de multiples témoignages, l’auteur 
donne une version inédite des opérations, tant côté français qu’allemand.

Les Américains en Meuse – Guide historique & touristique 1918 
Y. Buffetaut – J.-L. Kaluzko /14 x 22 cm / 144 pages / 14 €
La partie historique du livre permet de découvrir tous les aspects politiques et militaires de l’enga-
gement américain en France et tout particulièrement en Meuse. La seconde partie présente des 
circuits de découverte en Meuse, dans les Ardennes et la Moselle.

L’École du génie de Metz, 1794-1870, par le général de division Maurice Dumontier 
Présenté par Jacques Dupire / 16 x 24 cm / 144 pages / 20 €
À travers quatre articles parus dans la revue Le Pays lorrain, le général de division Maurice  
Dumontier fait revivre l’épopée de l’école du génie dans la garnison de Metz de 1794 à 1870.

Échec à Morhange, Août 1914 – La bataille de Lorraine / Jacques Didier
16 x 24 cm / 244 pages / 20 €
Ce livre retrace l’un des épisodes les plus sanglants de la bataille des frontières : Morhange. 
Il s’agit d’une chronique des événements qui se sont passés du 1er au 20 août 1914, lors de 
l’avance du 20e corps de Foch sur Morhange.

Lagarde / J. Didier / 16 x 24/ 128 pages / 16 €
Le 10 août 1914, la 2e division de cavalerie française monte une opération surprise pour s’em-
parer de Lagarde, en Moselle annexée, avec deux bataillons de la 59e brigade. Le lendemain, les 
Allemands contre-attaquent. Les défenseurs français, isolés, ne peuvent espérer aucun soutien, 
et succombent tour à tour.

Nord, Picardie, Belgique
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La bataille d’Arras - Vimy / Y. Buffetaut 
21 x 29,7 cm / 112 pages / 20 €�
Le 9 avril 1917, l’armée britannique lance une offensive massive au nord et à l’est d’Arras. L’at-
taque britannique remporte tout d’abord un succès remarquable, puis se prolonge au-delà du 16 
avril, sans résultat tangible...

Cambrai, la contre-offensive allemande / Y. Buffetaut 
Profils couleur d’É. Schwartz /  21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 € �
La contre-offensive allemande du 30 novembre, qui perce en profondeur le dispositif allié, n’a 
jamais été étudiée en détail. Ce livre comble ainsi une lacune et présente de très nombreuses 
photographies rares de cette bataille qui marque la fin de la guerre des tranchées.

Les Fusillés de King Crater T. I et T. II / J. Putkowski
16 x 24 cm / 80 pages / 10,52 € chaque volume�
Le tome I décrit les premiers engagements de la 35th Division dans le Nord, puis dans la bataille 
de la Somme et les premières exécutions. Le tome II dépeint en détail l’incident de King Crater à la 
suite duquel dix peines de mort sont requises, et trois hommes fusillés le 13 janvier 1917.

Cantigny - La première victoire américaine / B. Jurkiewicz
21 x 29,7 cm / 96 pages / 18 € �
La bataille de Cantigny est plus connue aux États-Unis qu’en France. Et pourtant, c’est bien à 
Cantigny, dans la Somme, que s’est déroulée la première victoire américaine de la Grande Guerre, 
le 28 mai 1918. Un livre écrit d’après les rapports américains et allemands.

Ludendorff frappe à l’Ouest / Y. Buffetaut – B. Jurkiewicz 
22 x 27 cm / 160 pages / 24,50 €�
Le 21 mars 1918, le général Ludendorff lance une offensive sans précédent contre les troupes 
britanniques afin d’en finir victorieusement avant l’arrivée des Américains. Le front britannique vole 
en éclats, l’armée française est appelée à l’aide et, peu à peu, l’avance allemande ralentit.

La bataille du Matz - T. I Paris menacé & T. II Mangin sauve Paris 
Y. Buffetaut – B. Jurkiewicz /  
16 x 24 cm / 80 pages / 10,52 € chaque tome�  
Tome I : Le 9 juin 1918, Ludendorff lance sa seconde grande offensive contre l’armée française, 
pour s’ouvrir la porte de Paris. Bien menée tactiquement, l’offensive remporte d’importants suc-
cès sur le Matz, brisant trois divisions françaises et ouvrant une brèche dans le front. 

Tome II : Après les succès des deux premiers jours de leur offensive sur le Matz, les Allemands es-
pèrent pouvoir rompre le front allemand et s’emparer de Compiègne dès le 11 juin. Mais au petit 
matin, le tonnerre gronde sur leur flanc ouest. Le général Mangin lance sa contre-offensive avec 
quatre divisions d’attaque soutenues par près de 200 chars Saint-Chamond et Schneider.

Montdidier - Grivesnes - Mars avril 1918 / B. Jurkiewicz
16 x 24 cm / 240 pages / 14 €�
Somme. Les Britanniques se replient vers Amiens. Les Allemands capturent  
Montdidier et se heurtent à une forte défense des Français à Grivesnes.

La bataille de la Lys - Flandre 1918 / Y. Buffetaut  
21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €�
Lorsque l’offensive allemande de mars 1918 vient mourir aux portes d’Amiens, le général Luden-
dorff choisit de frapper à nouveau le front britannique, cette fois en Flandre. C’est l’opération Geor-
gette, qui débute le 9 avril 1918. Premier récit complet écrit en français sur la bataille de la Lys.

1918 - Du Chemin des Dames à la Marne / Gil Alcaix
16 x 24 cm / 176 pages / 22 €�
Ce livre présente le récit détaillé des combats entre Allemands et Alliés du 27 mai au 3 juin 1918. Il 
permet de comprendre les objectifs des états-majors, et, grâce aux JMO des unités et les témoi-
gnages des soldats, d’étudier le quotidien des soldats lors des journées décisives.

Nous sommes Français - Les Canadiens et les délivrés d’Écourt-Saint-Quentin / M. Gravel
16 x 24/ 176 pages / 18 €�
Fin août 1918, le corps d’armée canadien déclenche une offensive. L’armée allemande en repli 
« vide les communes de leurs habitants ». Les Canadiens entrent en zone occupée, présumée dé-
peuplée. Ils ont la surprise de voir apparaître deux jeunes Français réfugiés, qui arrivent d’Écourt-
Saint-Quentin. La libération de la France vient de commencer.

Circuit des chars de la bataille du Matz, 8 circuits à faire à pied / B. Jurkiewicz
16 x 24 cm / 32 pages / 5 €�
Grâce à huit itinéraires, découvrez le parcours des chars d’assaut français  
les 11, 12 et 13 juin 1918 lors de la bataille du Matz.

Nord, Picardie, Belgique

Les écorchés du Chemin des Dames / Févé / 21 x 32 cm / 48 pages / 13 €�

BD
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Un camp allemand de la Grande Guerre, Friedrichsfeld / Odon Abbal
22 x 27 cm / 136 pages / 20 €�
Ce livre, très bien documenté, et avec de nombreuses photographies, raconte la vie des prison-
niers dans le grand camp de Friedrichsfeld, près de Wesel, en Allemagne.

Max Lumiere - Médecin photographe aux tranchées / Benoît Boucard
17 x 24 cm / 280 pages / 28 €�
Max Lumiere, médecin aux tranchées chez les zouaves, est un esprit curieux. Muni de son appareil 
photo, il prend des clichés de tout ce qui est étonnant ou intéressant, au front comme à l’arrière. 
Il a ramené ainsi plus de 500 photographies concernant tous les domaines. Un beau témoignage.

Les souterrains de la première Guerre mondiale - Du creusement au témoignage
é. Laforgerie – J.-F. Weiss /  29,7 x 21 cm / 224 pages / 38 €�
Un livre grand format, très illustré de photographies d’époque et d’aujourd’hui, consacré aux 
souterrains de la Première Guerre mondiale, de leur construction aux vestiges d’aujourd’hui. De 
nombreux plans, photos, et la citation de nombreux extraits des archives militaires…

Brancardiers ! Des soldats dans la Grande Guerre / Benoît Boucard
16 x 24 cm / 200 pages / 20 € �
Pourquoi traiter des brancardiers et de leur fonction ? La réponse trouve son origine dans la réa-
lisation d’un de mes ouvrages antérieurs. En étudiant le fonds photographique du médecin Max 
Lumiere, mon regard a été attiré par un groupe d’hommes, les brancardiers…

Rouen - Le Havre dans la Grande Guerre / Y. Buffetaut 
21 x 29,7 cm / 160 pages / 28 € �
La Grande Guerre a radicalement changé la vie dans les deux ports du Havre et de Rouen. La 
Seine-Inférieure passe à l’heure anglaise et les deux bases britanniques accueillent hommes et 
matériel de tout l’Empire, sans oublier les prisonniers de guerre allemands.

Un régiment normand dans la Grande Guerre - HistorIque du 39e RI / B. Nion 
21 x 29,7 cm / 240 pages / 28 €�
Le 39e RI basé à Rouen et à Dieppe a servi en première ligne pendant toute la Grande Guerre et 
participé à toutes les grandes batailles : la Marne, l’Artois, Verdun, le Chemin des Dames, le Matz…
  

Votre ancêtre dans la Grande Guerre / Y. Buffetaut
14 x 23 cm / 236 pages / 24 €�
Le guide généalogique et historique mis à jour avec les recherches facilitées par la mise à disposition 
du fichier des Morts pour la France et surtout, des journaux des marches et opérations de presque 
toutes les unités de l’armée de Terre, de la Marine et, dans une moindre mesure, de l’aviation.

Le Prix d’une alliance - Les Austro-Hongrois sur le front ouest 
J.-Cl. Laparra / 18 x 27 cm / 240 pages / 30 €�
Cette étude décrit la participation des troupes autrichiennes à la guerre sur le front Ouest, tout 
d’abord avec de l’artillerie lourde à partir de 1914, puis avec plusieurs divisions d’infanterie, en 
1918, notamment dans le secteur de Saint-Mihiel, dans la Meuse et à Verdun.
Tannenberg - 26-29 août 1914 / B. Crochet
16 x 24 cm / 80 pages / 10,52 €�
La bataille de Tannenberg provoque l’arrivée sur la scène mondiale d’Hindenburg et son adjoint, 
Ludendorff, personnalités allemandes de première importance, mais aussi le début d’une série de 
déboires militaires qui vont plonger la Russie dans la révolution.

Un Meusien au cœur des deux guerres - Mémoires du colonel Henry  
Adrien Henry /  16 x 24 cm / 268 pages / 18 €�
Mobilisé comme sergent au 161e RI de Saint-Mihiel, A. Henry participe à toutes les grandes ba-
tailles. Passé dans la gendarmerie, il entre dans la résistance. Un des soldats les plus décorés de 
France, avec plus de 30 décorations...

L’Armée allemande pendant la Grande Guerre / Thierry Ehret
21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €�
Un livre accessible et qui offre une somme d’informations sans précédent sur l’armée allemande 
pendant la Grande Guerre. Écrit par un spécialiste reconnu de l’armée allemande, cet ouvrage 
présente 27 thématiques différentes, illustrées de photographies inédites de qualité remarquable.

Les Objets du tabac dans la Grande Guerre - Artisanat de tranchée  
Patrice Warin /  21 x 27 cm / 230 pages / 45 €
Dans la pénible vie dans les tranchées, le tabac est l’un 
des réconforts les plus appréciés. Il n’est donc pas éton-
nant qu’il ait été une source d’inspiration infinie pour les 
poilus. 

Les objets de l’écriture de la Grande Guerre - Artisanat de tranchée 
Patrice Warin / 21 x 27 cm / 290 pages / 45 €
Cette guerre a donné naissance à la création d’objets desti-
nés à la diffusion des informations. Les poilus ont réalisé de 
nombreuses pièces, dont beaucoup sont présentées dans 
cet ouvrage.
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Les Remparts de Verdun / Févé
21 x 32 cm  
80 pages  
15 €

L’Oublié de la mémoire / M. Mourot  
21 x 30,5 cm  
110 pages  
18 €

BD

La Cavalerie en images - 1900-1918 / Éric Labayle
21 x 29,7 cm / 80 pages / 14 €�
Une synthèse très complète et accessible de ce qu’était la cavalerie française au début du xxe siècle. 
Très largement illustré, l’ouvrage montre que la cavalerie n’avait sans doute plus sa place dans la 
guerre moderne. Aucun état-major n’avait réellement imaginé ce que serait la guerre en 1914.



Les Hôpitaux militaires T. II, T. IV & T. V / F. Ollier – J.-L. Quénéc’hdu
21 x 29,7 cm / 300 pages
Répertoire général des hôpitaux militaires de la guerre 14-18 com-
prenant les hôpitaux auxiliaires et bénévoles avec leurs annexes, 
les dates d’ouverture, le nombre de lits et les marques de franchise 
postales connues, avec un indice de rareté. Parmi un ensemble de 
cinq volumes qui recensent plus de 2 700 hôpitaux, et répertorient 
plus de 1 500 marques postales. 
T. II : France Paris centre-est 45 €
T. IV : France sud-est 38 €
T. V : France nord-est 45 €

L’occupation allemande de Noyon – Carnet de guerre d’une sœur infirmière 
Shasn / 16 x 24 cm / 144 pages / 14 €
Infirmière civile et militaire à l’hôpital hospice situé au centre de Noyon, sœur Saint-Eleuthère, 
religieuse de la congrégation de Saint-Thomas de Villeneuve, note jour après jour ce qu’elle voit, 
ce qu’elle entend, mais aussi ce qu’elle ressent de l’occupation allemande.

Témoignage sur l’IR 76 de Hambourg / O. Nau
16 x 24 cm / 80 pages / 12,50 € 
Les mémoires de l’Oberstleutnant Nau, commandant le second bataillon de l’IR 76, sont d’une 
extrême richesse et concernent une partie très peu documentée de la Première Guerre mondiale : 
les débuts de la guerre de position.

Un Breton chez les Zouaves – 1915-1918 / Pierre Brasme
16 x 24 cm / 120 pages / 14 €
Un témoignage de poilu parmi les plus solides, tant par sa richesse et son originalité que par le ca-
ractère émouvant d’un récit à la fois réaliste, sobre et dense d’un douloureux passé. Rien n’est épar-
gné à D. Michel, jusqu’au mois de juillet 1918 où il est gazé en forêt de Villers-Cotterêts et évacué.

Lettres d’un fils – Un infirmier de chasseurs à pied / J. Pottecher
16 x 24 cm / 208 pages / 20 €
Pour Norton Cru, un des meilleurs livres : « Il a voulu servir sans porter les armes, s’exposer aux 
coups sans avoir l’occasion d’en donner. Il s’exposa toujours pour ramener les blessés et se fit 
tuer dans l’une de ces folles tentatives. »

Carnet d’un poilu girondin / M. Vincent /  16 x 24 cm / 96 pages / 13 €
Récit rédigé « sur le vif ». À Verdun, bloqué dans un trou d’obus sous un bombardement, 
M.  Vincent confie qu’il est en train d’écrire ! L’auteur participe à toute la guerre. Ses carnets 
couvrent sa période dans l’infanterie, de septembre 1914 à1916.

Les rides du sol – Journal du poilu Chaussis, inspecteur primaire normand
E. Chaussis / 16 x 24 cm / 368 pages / 29 € 
Suivez les pérégrinations d’un poilu, de Normandie en Argonne, en passant par la Marne, la Pi-
cardie, Verdun et l’Alsace. Un regard sur la vie au dépôt, en campagne, plus ou moins près des 
lignes, et à l’hôpital.

Un prêtre aux armées / Mgr A. Poncet, présenté par O. Abbal
16 x 24 cm / 150 pages / 16 €
1917 et 1918 constituent l’essentiel des souvenirs de guerre d’Alexandre Poncet, futur évêque 
de Wallis. Il appartient à l’effectif de l’ambulance 228 dans la Somme. Il reste dans ce secteur, 
jusqu’en février 1917. Sa dernière destination est l’Aisne où il apprend la fin de la guerre.

Par le fer et le feu – Souvenirs militaires d’un officier supérieur d’artillerie lorrain 
Sébastien Évrard / 22 x 27 cm / 136 pages / 22 €  
Dans cet ouvrage, Sébastien Évrard s’appuie sur les souvenirs du colonel Auguste Évrard, officier 
d’artillerie de carrière, issu de la promotion 1894 de l’École polytechnique. L’auteur y commente 
ses campagnes, l’attitude du soldat devant le dangerdevant l’ennemi, son patriotisme, ses abat-
tements, le quotidien du soldat dans les tranchées.

Le canon de 75 modèle 1897/ Général Guy François
16 x 24 cm / 32 pages / 5 €
Grâce au général Guy François, l’expert incontestable de l’artillerie de la Première Guerre mon-
diale, découvrez tous les aspects techniques du « 75 », ainsi que son engagement au combat. 

Avions de la Grande Guerre / Y. Buffetaut, J. Restayn, É. Schwartz
16 x 24 cm / 32 pages / 5 €
Ce livret présente les avions les plus représentatifs de la Première Guerre mondiale, de même 
que ceux de pilotes célèbres : von Richthofen, Ernst Udet, Georges Guynemer, René Fonck, etc.

Capitaine dans les chars d’assaut / B. Jurkiewicz
21 x 29,7 cm / 80 pages / 18 €
Marcel Rime-Bruneau, sous-lieutenant au 22e bataillon de chasseurs alpins à Albertville, est grave-
ment blessé en juillet 1915. Reconnu inapte à l’infanterie, il décide d’intégrer les chars. 

Les chars de la victoire / D. Guénaff – B. Jurkiewicz
16 X 24/ 144 pages / 22 €
Ce livre décrit les combats livrés par l’artillerie spéciale, c’est-à-dire les chars d’assaut, dans les 
batailles du printemps et de l’été 1918 dans l’Oise. Il commence par une genèse de l’artillerie 
spéciale, une étude de ses principaux matériels, puis la description des engagements.
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La Big Red One. face à la 2.Pz.-Div – Combats dans le secteur de Caumont / Didier Lodieu
16 x 24 cm / 144 pages / 20 €
Après avoir débarqué le 6 juin 1944 à Omaha Beach, les GI’s de la 1st Infantry  
Division surnommée la Big Red One doivent poursuivre la lutte en combattant la 352.Inf.Div. 
Percez ! – La 2. Panzer Division dans la poche de Falaise-Chambois / Didier Lodieu / 16 x 24 cm / 220 pages / 22 €
Huit ans passés aux côtés des vétérans de la 2.Pz.Div. ont permis à Didier Lodieu de collecter un grand nombre 
de récits et de photos concernant cette période d’engagement de la division. Jamais un livre n’aura présenté 
autant de témoignages provenant d’une seule unité sur la poche de Falaise. Fidèle à l’exactitude, il a confié ses 
écrits à la direction du mémorial de Montormel qui s’est attachée à localiser les récits des vétérans et apporter sa 
connaissance du théâtre d’opérations. 

Les plages du débarquement vues du ciel / Y. Buffetaut – Fr. Levalet
23 x 17 cm / 48 pages / 8 € /  existe en anglais�  
Grâce aux étonnantes photos de Fr. Levalet, découvrez les plages du débarquement sous un jour 
nouveau . Les textes d’Y. Buffetaut les remettent en perspective et offrent un résumé complet des 
événements du 6 juin 1944.

Le Guide du mur de l’Atlantique et des plages du débarquement / Y. Buffetaut
22 x 27 cm / 144 pages / 24,50 €�
Ce guide présente les principaux sites du mur de l’Atlantique dans le secteur des plages du dé-
barquement en Normandie. Il s’agit essentiellement de batteries d’artillerie et de grands bunkers 
de commandement, parfois de positions situées directement en bordure de la côte.

Pompiers sous les bombes Rouen 1940-1944 / Thierry Chion
 21 x 29,7 cm / 160 pages / 24 €�
Dix mille logements détruits et plus de 1 600 victimes recensées à Rouen pendant la guerre.  
Le livre est construit autour d’une foule de témoignages recueillis en compulsant les très nom-
breux rapports dressés dans cette période sombre et les récits des rares pompiers encore vivants.

Libérés – Normandie 1944 / Thierry Chion
21 x 29,7 cm / 216 pages / 33 €�
Nous suivrons tour à tour les 4e div. blindée, 3e div. d’infanterie, 2e div. d’infanterie canadiennes 
et la 1re div. blindée polonaise en Normandie. De nombreuses cartes permettent de localiser les 
mouvements des unités.

Au cœur de la bataille de Normandie /  J. Petit 
16 X 24/ 126 pages / 14,95 €�
« Le cauchemar nous prend par surprise, vers 20 heures. En suivant des yeux une nouvelle vague 
d’avions qui survolent la ville, nous remarquons que de petits objets s’en sont détachés et tombent 
en tournoyant. Des bombes ! (...) »

L’Atlas animé, 1944 – La Bataille de Normandie / François Contentin
21 x 13,5 cm / 216 pages / 22 €�
à la fois flipbook et récit quotidien, il permet d’appréhender la bataille de Normandie sous un 
angle nouveau. Feuilleter les pages pour que ses cartes prennent vie permet de comprendre 
l’évolution du conflit d’un seul regard. Son texte simple et sans concessions retrace jour après 
jour les événements qui ont suivi le débarquement le plus célèbre de l’histoire.

Les champs de bataille de Normandie – Le jour J et la tête de pont 
Leo Marriott et Simon Forty / Trad. Jean Baptiste MORIN
21,5 x 30,5 cm / 192 pages / 29,90 €�
Aujourd’hui encore, les vestiges du mur de l’Atlantique voulu par Hitler nous permettent de prendre 
conscience de l’immense entreprise mise en place par les Alliés pour poser le pied sur les plages 
dorées de Normandie. 

Le mur de l’Atlantique d’Hitler - Du sud de la France au nord de la Norvège 
George Forty, Leo Marriott et Simon Forty - Trad. Lucie Leprêtre
21,5 x 30,5 cm / 192 pages / 29,95 €�
L’ouvrage examine d’abord la stratégie défensive allemande, les différents types de fortifications et 
de blockhaus, avant de présenter, pays par pays, la totalité des sites les plus importants. 
Plus de 500 illustrations : photographies, cartes, diagrammes, plans, etc.

Entre le marteau et l’enclume – L’effondrement allemand / J. Van Dijke
21 x 29,7 cm / 88 pages / 16 €
Ce livre expose les conditions dans lesquelles le maréchal von Kluge et ses principaux adjoints ont 
essayé de maintenir la continuité du front allemand en Normandie, à partir de la mi-juillet 1944.

Opération Neptune / B. Crochet   
16 x 24 cm / 160 pages / 22 €
Revivez les préparatifs du débarquement de Normandie, l’organisation du volet naval de l’opé-
ration Overlord, puis le débarquement et la partie la plus méconnue de la bataille de Normandie.

De la Normandie au Rhin – Pas-de-Calais, Arnhem, Ardennes, Walcheren   
Leo Marriott et Simon Forty / 21 x 30,5 cm / 196 pages / 29,95 €
Ce livre, qui complète Les Champs de bataille de Normandie, offre aux passionnés une vue illus-
trée des batailles. Pour ceux qui sont intéressés par une visite des sites, il constitue un guide des 
endroits qui rappellent le mieux les batailles de nos jours.

Panzer en Normandie - histoire des équipages de chars de la 116.Pz.div. 
Frédéric Deprun / 21 x 29,7 cm / 316 pages / 36 €
Arrivée en France fin mars 1944, la 16. Pz.Gren.Div. est décimée. Avec le renfort de la 179.Res.
Pz.Div., une nouvelle division blindée est créée, la 116.Pz.Div. Son Kommandeur, von Schwerin, 
réclame les chars Panther après le 6 juin...  On lui livre alors la I./Pz. Rgt. 24.
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Seine de Guerre - Histoire et témoignages de la libération / Thierry Chion
21 x 29,7 cm / 320 pages / 33 €�
Comment les troupes britanniques sont-elles arrivées sur les rives de la Risle, puis de la Seine ? 
Comment ont-elles traversé ? Avec quelles pertes ? Quelle résistance s’opposait à elles ? Autant 
de questions qui trouvent réponse dans ce livre.

Combats sur la Seine / D. Lodieu / 21 x 29,7 cm / 208 pages / 33 €�
L’objectif essentiel de cette division est de couvrir le repli de la 7. Armee allemande encore en-
gagée dans la poche de Falaise. Une mission de sacrifice. Cette étude compte pas moins de 60 
témoignages recueillis auprès de vétérans. Travail supervisé par le général Guderian.

L’US Army en Normandie / Emmanuel Cadé – Yoann Marlière
21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €�
De juin à août 1944, des centaines de milliers de soldats américains ont débarqué et combattu 
sur le sol français. Cette étude apporte un point de vue complémentaire, en abordant des thèmes 
moins connus, mais tout aussi importants. 

Les Panzer au combat / Y. Buffetaut / 21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €�
Retrouvez l’histoire de tous les chars allemands de la Seconde Guerre mondiale, avec de très 
nombreuses photographies inédites, 24 profils en couleur, des témoignages de combattants, des 
ordres de bataille, des fiches techniques.

Désastres et fiascos / Y. Buffetaut / 21 x 29,7 cm / 82 pages / 14 €�
La Seconde Guerre mondiale, de ses débuts en 1939 à la capitulation finale de 1945, a connu une 
succession de désastres variés et de fiascos, qui ont touché absolument toutes les armées, sans 
exception. Même les vainqueurs de 1945 ont subi des défaites cinglantes : la Grande-Bretagne et 
l’Union soviétique, évidemment, mais aussi les États-Unis (dans le Pacifique, en Tunisie, dans la 
forêt de Hurtge, etc.).

Dunkerque / J.-CL. Lantenois – M. Chaubiron
14 x 22 cm / 110 pages / 14 €�
Ce guide historique et touristique décrit d’abord les opérations militaires en 1940, l’évacuation des 
armées par mer, et les combats de la poche de Dunkerque en 1944-45, puis offre au visiteur des 
circuits sur les lieux de combat.

De la bataille du Nord aux Stalags – 1940 / Marceau Lantenois 
16 x 24 cm / 112 pages / 14,95 €�
Marceau Lantenois est un simple soldat qui raconte avec ses mots ce qu’il a vécu. Après l’armis-
tice, son sort devient hors du commun. Il se rend aux Allemands, puis est employé dans un camp 
en France et part fin 1940 pour l’Allemagne, où il reste jusqu’en 1945.

La plume et le fusil - Des écrivains dans la tourmente de Dunkerque / J.-M. Alcalay 
16 x 24 cm / 160 pages / 16 €�
Des écrivains connus, Bloch, Kessel, Nizan, Aragon, Gracq, et Robert Merle engagent leur vie en 
septembre 39, sur les routes de la Belgique à Dunkerque dans « l’étrange défaite ».

Moscou 1941 - Opérations Barbarossa et Typhon / Y. Buffetaut
22 x 27 cm / 144 pages / 22 €�   
Après les succès de l’opération Barbarossa de l’été 1941, les Allemands approchent de Moscou 
plus lentement que prévu, car l’Armée rouge n’a pas été anéantie en Ukraine. Chaque jour qui 
passe rapproche de l’arrivée de l’hiver, auquel les Allemands ne sont pas prêts.

De Paris à Elvington / R. Saubry - Bobet
16 x 24 cm / 136 pages / 16 €�
Pour échapper au STO, un étudiant quitte la France pour rejoindre de Gaulle. Enrôlé dans l’aviation 
française, il rejoint comme bombardier navigateur les groupes français Guyenne et Tunisie, basés 
près de York, en Angleterre.

This is it ! / B. Goodmann / 21 x 27 cm / 160 pages / 24 €�   
Cet ouvrage rassemble les lettres de Bill Goodman, membre d’équipage d’un B-17 Flying Fortress, 
de la 8th USA Air Force en Grande-Bretagne, commentées par Ph. Rouyer, qui explique les termes 
aéronautiques, et la vie quotidienne des aviateurs américains en Angleterre entre 1942 et 1945.

Joseph Kerebel, prêtre résistant, mort en déportation / Stéphane Cauchois
17 x 24 cm / 288 pages / 20 €�
Mobilisé en septembre 1939, fait prisonnier en juin 1940, l’abbé Kerebel s’évade, regagne sa 
paroisse et reprend son ministère. Ardent patriote, il rejoint alors les rangs des combattants de 
l’ombre. Dénoncé par un auxiliaire français de la police allemande, il est déporté le 27 avril 1944.

Je vous écris du bois de Hêtres / Serge Vaguet
17 x 24 cm / 80 pages / 7,50 €�
Buckenwald, le bois de hêtres... Roland Vaguet, né en 1900 est mort en 1951. Il faisait partie des 
survivants des camps de la mort. Son histoire est celle d’un anonyme qui a pris conscience de son 
sort. Rares sont les sources directement liées à l’enfermement dans les camps.
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Dieppe 1942 – Les Américains en action / Thierry Chion
 21 x 29,7 cm / 160 pages / 24 €�
L’engagement des forces aériennes, plus particulièrement celui des aviateurs américains engagés 
le 19 août 1942. Quelles étaient leurs motivations ? Comment ont-ils rejoint la RAF ? Quel fut leur 
score à Dieppe ?
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Précis de la fortification / G. Le Hallé / 11,5 x 22 cm / 192 pages / 20 €�   
De la préhistoire à nos jours, les termes techniques sont expliqués avec de nombreuses illustra-
tions, croquis et photographies. Ce livre vous emmène à travers la France pour y découvrir toutes 
les richesses archéologiques du pays et sera le compagnon éclairé de vos excursions. 

François Ier Fondateur du Havre / Juliette Kotowitz
22 x 27 cm / 144 pages / 24,50 €�
Ce livre nous raconte le défi incroyable qui permet au roi de France de faire sortir d’une côte 
déserte une vaste ville. Il décrit la vie des premiers Havrais, leur caractère entreprenant et la mer-
veilleuse épopée des marins du Havre. Il est illustré de nombreuses et belles gravures d’époque.
Chercheurs de dinosaures en Normandie / Eric Buffetaut
14,5 x 21 cm / 160 pages / 18 €�   
La Normandie est une des provinces de France qui a livré le plus grand nombre de restes de rep-
tiles fossiles, y compris de dinosaures. Ce livre raconte l’histoire de ces découvertes, et de ceux 
qui les ont réalisées, depuis la fin du xviiie siècle jusqu’à nos jours.
Lé Haïm ! À la vie ! Israël 1948/ Jean-Marc Alcalay
17 x 24 cm / 160 pages / 18 €�
« À la vie ! – Lé-haïm ! » dit-on, mais aussi, « Aux vivants ! – La-haïm ! ». Ce livre est-il dédié à tous 
ceux et celles qui par leur seul courage et leur seule détermination ont fait renaître Israël.
Louis XVIII - Itinéraire d’une ambition / Patrick Rose
21 x 15 cm / 168 pages / 15 €�
Rien ne prédestinait Louis-Stanislas-Xavier, comte de Provence, frère de Louis XVI, à devenir roi 
de France. Louis finit par arriver à ses fins sous le nom de Louis XVIII. L’histoire d’une ambition 
pour laquelle rien ne lui fut épargné, 23 ans d’exil, le froid, la prison...
L’aviation à Rouen / Daniel Noreux / 17 x 24 cm / 184 pages / 20 €�
Les débuts de l’aviation à Rouen et l’histoire de l’aéro-club de Normandie du Madrillet. L’auteur 
évoque les progrès de l’aérostation et de l’aviation, sous l’impulsion des inventeurs, des pilotes, 
des mécaniciens... 
Vétérinaires et paysans au XXe siècle / Y. Buffetaut – S. Gourlet
16 x 24 cm / 208 pages / 20,60 €�
Étude historique et pleine d’anecdotes sur la pratique vétérinaire dans le monde rural. Ce livre 
évoque aussi la vie des vétérinaires pendant les deux conflits mondiaux.
Évreux grandes et petites heures du quartier Tilly T. I et T. II / Colonel J.-L. Martin
16 x 24 cm / T.I 176 pages / T.II 144 pages / 19 € chacun�
T. I / De la Révolution à 1913. Découvrez la vie quotidienne du militaire, fantassin, tringlot ou ca-
valier, ses joies, ses peines et aussi les anecdotes cocasses ou tragiques des unités en garnison.
T. II/ De 1914 à 1991. Cette suite retrace la vie du quartier de cavalerie Tilly de 
la Première Guerre mondiale aux années d’après-guerre, jusqu’à la fermeture 
définitive du quartier Tilly et sa destruction. 

Les Gallo-Romains / G. Garidel, conseiller historique S. Luccisano 
22 x 27 cm / 160 pages / 19,50 €  
Cet ouvrage nous montre le monde gallo-romain, la future France. On apprend que des liens forts 
et réels existaient, tantôt combats tantôt échanges ou intégration, et que chaque peuple ou région 
a su gérer les rapports avec Rome à son avantage. Une véritable société gallo-romaine est née.

Les Gaulois / y. Buffetaut, conseiller historique S. Luccisano  
22 x 27 cm / 160 pages / 19,50 €  
Le monde gaulois, grâce aux travaux des historiens et des archéologues, se dévoile à nous. Ce 
livre fait le point sur les dernières connaissances en matière d’art de la guerre, de religion, de vie 
quotidienne et présente aussi les sites les plus remarquables, dans la France entière.

Nos ancêtres gallo-romains / A. Richard – Y. Buffetaut
14 x 22 cm / 112 pages / 12 €  
Découvrez la vie quotidienne des Gallo-Romains, en 35 thèmes. Parmi les sujets traités, on trouve 
les peuples gaulois, l’habitat avant la conquête, la guerre des Gaules, le découpage romain de la 
Gaule, les voies romaines, les villas, les villes, les sanctuaires, les amphithéâtres et les théâtres, etc.

Les Cathares et la croisade contre les Albigeois / Y. Buffetaut  
22 x 27 cm / 144 pages / 22 €  
Ce livre présente tout d’abord la religion des Cathares (ou Albigeois pour reprendre le terme de 
l’époque, le mot Cathare étant une invention du xixe siècle), puis décrit épisode par épisode la 
croisade contre les Albigeois, qui a duré de 1209 à 1229.

Châteaux forts de Haute-Normandie / Châteaux forts de Basse-Normandie 
G. Le Hallé / 22 x 27 cm  
Haute-Normandie 144 pages : 26 € / Basse-Normandie 160 pages : 26 €
Ces livres proposent une visite de tous les châteaux forts de Normandie, présentent l’histoire  
mouvementée des constructions et insistent sur les forteresses les plus impressionnantes.

Voyage en Suisse normande médiévale T. I, T. II, T. III / 
Mireille Thiesse / 22 x 27 cm / T. I 160 pages / T. II et T. III 176 pages / 24,50 € chacun 
Mireille Thiesse nous révèle l’histoire médiévale de la Suisse normande. Chacun des 3 tomes 
met en évidence des itinéraires, à pied ou en voiture, avec des réponses aux questions de pa-
trimoine qu’on peut se poser en se baladant. Un ouvrage très documenté et richement illustré.
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La cuisine romaine antique – 35 recettes pour aujourd’hui / Brigitte Leprêtre
15 x 22 cm / 80 pages / 10 € - existe en anglais�
Ce livre de recettes de la Rome antique est essentiellement inspiré des ouvrages du célèbre Apicius, 
cuisinier des empereurs Auguste et Tibère. Les recettes ont été réécrites afin de les rendre réalisables 
avec les ingrédients d’aujourd’hui. 

La cuisine gauloise – 35 recettes pour aujourd’hui / Brigitte Leprêtre 
avec la part. de Dorothée Buffetaut / 15 x 22 cm / 80 pages / 10 €�
Ce livre de cuisine original présente 35 recettes de l’époque gauloise, réalisées d’après les études  
des archéologues et les rares écrits romains ou grecs disponibles sur la civilisation gauloise. 

À la table de François Ier – 35 recettes pour aujourd’hui
Benoit Vochelet – Jeanne Rozec / 15 x 22 cm / 80 pages / 10 €�
Cet ouvrage vous propose 35 recettes en vogue à la Renaissance. Vous pourrez ainsi réaliser aisément 
des menus inspirés des recettes élaborés au xvie siècle. La plupart des produits que nous utilisons au-
jourd’hui venaient d’entrer dans les cuisines des grands chefs du xvie siècle.

À la table de Guillaume le Conquérant – 40 recettes pour aujourd’hui 
Benoit Vochelet – Jeanne Rozec / 15 x 22 cm / 80 pages / 10 €�
Que mangeait-on à la table de Guillaume le Conquérant ? Que mangeaient les Normands du xie siècle, 
riches ou pauvres ? Vous trouverez dans cet ouvrage 40 recettes de cuisine de l’époque médiévale 
adaptées au goût du xxie siècle. Des recettes faciles à réaliser et abordables. 

Cuisinons sous l’occupation / Nicole Buffetaut
14 x 22 cm / 80 pages / 10 €�
Pendant les quatre années d’occupation, le génie culinaire français s’est évertué à rendre consom-
mables et même agréables des légumes peu engageants comme le topinambour ou le rutabaga. Un ou-
vrage enrichi de nombreuses anecdotes sur la vie quotidienne d’une jeune Parisienne sous l’occupation. 

Le Havre / Isabelle Letélié / 14 x 22 cm / 96 pages / 10 €
Dans ce fascicule, on découvre une ville aux multiples facettes, à l’image de sa géographie singulière 
qui voit se côtoyer la mer et les falaises, les édifices de béton et les jardins opulents, les dockers et les 
peintres, les lignes droites et les lignes courbes…

Dieppe / Benoit Vochelet – Fabienne Le Cornu
17 x 24 cm / 40 pages / 6 €
Dieppe mérite plus qu’une simple visite… Nous vous proposons, dans ce guide, sept itinéraires pour aller 
au-delà des simples apparences et découvrir en profondeur la riche histoire de Dieppe. 

Rouen / Benoit Vochelet – Fabienne Le Cornu
14 x 22 cm / 80 pages / 10 €
La capitale des ducs de Normandie a conservé de son passé un patrimoine superbe et étonnant. Décou-
vrez-le en quinze itinéraires insolites dans Rouen, en quinze petites histoires où la vie des hommes s’inscrit 
dans la pierre, en quinze rendez-vous en des lieux chargés de mémoire. 

Caen / Benoit Vochelet – Fabienne Le Cornu
14 x 22 cm / 96 pages / 10 €
Au fil de quinze promenades, vous visiterez une forteresse médiévale au cœur de la ville, vous découvrirez 
aussi les petits secrets de l’abbaye qui a accueilli Charlotte Corday. Levez les yeux, imaginez, rêvez… 
Nous vous emmènerons même en balade jusqu’à la mer…

Cambrai / Maud Dagmey-Lacment / 14 x 22 cm / 96 pages / 10 €
Cambrai, merveilleuse et riche cité, terroir d’arts et d’histoire. Certains quartiers sont les ventres de séculaires 
demeures ombragées, des lieux à l’esprit moyenâgeux ; quelques ruelles enchevêtrées sont les entrailles d’his-
toriques bâtisses où l’atmosphère religieuse imprègne aussi des façades défraîchies.

Falaise / Mireille Thiesse / 14 x 22 cm / 80 pages / 10 €
En treize circuits, vous découvrirez différents aspects de cette ville millénaire qui domine la campagne envi-
ronnante où de riches abbayes et château se sont implantés. Appréciez l’art de vivre et de flâner à Falaise.

Vire / Dominique Bussillet / 17 x 24 cm / 40 pages / 6 €
Douceur de Vire, douceur de vivre… Fièrement plantée sur son éperon rocheux, forti-
fiée depuis 1123 par ordre d’Henri Ier Beauclerc, roi d’Angleterre et duc de Normandie. Venez découvrir le 
charme insolite et prenant de cette vieille cité normande.

Lyon - Primatie des Gaules / Yves Buffetaut / 14 x 22 cm / 96 pages / 10 €
Chaque itinéraire, thématique, nous entraîne hors des sentiers battus, dans les jardins comme dans les 
églises, dans les musées comme le long des fleuves, pour découvrir comment et pourquoi la ville de Lyon 
est et demeure la primatie des Gaules.

Louviers / Danielle Morin / 17 x 24 cm / 40 pages / 6 €
Louviers, « cité drapière » : les panneaux peuvent surprendre les visiteurs et les Lovériens de fraîche date. 
Pourtant cette petite ville ducale, puis épiscopale, a bâti sa richesse et sa réputation sur le textile, plus 
précisément le « drap » de laine de qualité.

Fécamp & Yport / Isabelle Letélié / 17 x 24 cm / 40 pages / 6 €
Située sur la côte d’Albâtre, pays des hautes falaises crayeuses, enchâssée dans une valleuse naturelle 
qui la pousse vers la mer, Fécamp est une petite ville ancienne et riche d’une histoire multiple. Yport, la cité 
« grecque », avec ses maisons de pêcheurs et ses imposantes villas.
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Bourgogne sacrée / Benoit Vochelet
22 x 27 cm / 96 pages / 15 €�   
La Bourgogne se dévoile au rythme de ses abbayes, de Cluny à Paray-le-Monial, de Cîteaux 
à Pontigny, en passant par le clos Vougeot. On découvre aussi la beauté de l’architecture 
romane à Tournus et à Sens la première cathédrale gothique française.

Bretagne inspirée / Benoit Vochelet
22 x 27 cm / 96 pages / 15 €�   
Terre de traditions, de culture et de foi, la Bretagne propose un incroyable patrimoine architec-
tural religieux. Laissez-vous porter. Qu’elles soient romanes, gothiques ou contemporaines, 
les églises, chapelles et abbayes de Bretagne sauront vous charmer.

Provence lumineuse / Benoit Vochelet 
22 x 27 cm / 96 pages / 15 €�   
Vous y découvrirez la sublime architecture romane provençale, avec la visite de la cathédrale 
Saint-Sauveur d’Aix-en-Provence ou le prieuré de Ganagobie, l’un des plus beaux édifices de 
la région. Vous suivrez les pèlerins venus chercher du réconfort auprès de la Bonne-Mère à 
Notre-Dame de la Garde sur les hauteurs de Marseille, etc.

Vatican / Benoit Vochelet / 22 x 27 cm / 96 pages / 15 €�   
Siège de la papauté depuis saint Pierre, le Vatican est également le plus petit État du monde.  
Nous vous invitons à le découvrir en profondeur grâce à une iconographie remarquable. 

Évreux, Regards sur le patrimoine / Hervé Dupont
21 x 30 cm / 176 pages / 28 €�
Pierre Dupont (1911-1983) participe à la reconstruction et au développement d’Évreux et de sa 
région. Illustré de très belles photographies d’époque, cet ouvrage emmène le lecteur à la décou-
verte de ses œuvres et des événements petits ou grands qui les ont marquées. 

Caen, Regards sur le patrimoine / L. Delassus – G. Carabie – A. Pigeon
21 x 30 cm / 192 pages /  33 €�
Ce livre de photographies présente tous les monuments emblématiques de la ville de Caen depuis 
le Moyen Âge jusqu’à nos jours. Il permet de retrouver mille ans du patrimoine de Caen en un livre 
unique en son genre. 

Falaise autrefois, Le calme, la tourmente, la renaissance / Bernard Victor
21 x 30 cm / 160 pages / 24,50 €�   
L’histoire d’une ville qui a vu naître Guillaume le Conquérant et s‘est laissé bercer au vent de 
l’histoire, à l’abri de son imposant château, puis qui, en 1944, a brutalement été confrontée à des 
bouleversements qu’elle a dû surmonter pour ensuite se reconstruire.

Sur le chemin des contrebandiers / Benoit Vochelet
22 x 27 cm / 144 pages / 22 €�   
Une balade sur les chemins de grande randonnée qui longent le littoral normand du Tréport au 
Mont-Saint-Michel. Sur ce chemin, on trouve surtout le plaisir de partager un patrimoine excep-
tionnel, une histoire riche et mouvementée, des paysages à couper le souffle, une faune et une 
flore souvent méconnues. 

Les Impressionnistes en Normandie / Dominique BussilLet
17 x 24 cm / 40 pages / 6 €�
C’est d’abord, dans les années 1860 à 1880, une histoire d’amitié entre jeunes gens désargentés 
qui, réfractaires à un art académique confiné entre ateliers et cimaises, tentent de vivre de leur 
peinture en plantant leurs toiles en plein air, faisant éclater et miroiter les couleurs de la Normandie.

Quarante médaillons aurévilliens / Dominique Bussilet
15 x 21 cm / 90 pages / 12 €�
En 1863, Jules-Amédée Barbey d’Aurevilly s’amuse à publier dans un journal satirique « Les qua-
rante médaillons de l’Académie ». C’est rendre hommage à cet écrivain sarcastique, fougueux, 
talentueux et perspicace que de lui emprunter ces « quarante médaillons », pour dresser la galerie 
de portraits des personnages qui hantent et habitent l’œuvre aurevillienne.

La sorcellerie en Normandie / sous la direction d’Yves Buffetaut
22 x 27 cm / 160 pages / 19,50 €�
La Normandie a toujours été une terre de légendes et la sorcellerie y hante, depuis des siècles, les 
campagnes et les villes. Ce livre présente les cas les plus extraordinaires de sorcellerie dans les 
cinq départements normands.

Art et foi en Normandie en Normandie / Benoit Vochelet
22 x 27 cm / 160 pages / 24,50 €�   
Découvrez le patrimoine religieux de votre région à travers des thèmes variés tel qu’Alençon et Li-
sieux avec sainte Thérèse, sainte Jeanne d’Arc à Rouen, le pèlerinage vers le Mont-Saint-Michel, 
les cathédrales normandes, les saints guérisseurs, etc.

Abbayes T.1 / Y. Buffetaut – Alii
22 x 27 cm / 160 pages / 19,50 €�
Ce premier livre de la collection Itinéraires de Normandie présente 18 abbayes normandes, des 
plus célèbres comme le Mont-Saint-Michel aux moins connues, comme celle de Longues, répar-
ties dans les cinq départements de la Manche, du Calvados, de l’Orne, de la Seine-Maritime et 
de l’Eure. Nous sommes allés à la rencontre des moines et des moniales, quand les abbayes sont 
encore vivantes, ou des personnes qui maintiennent aujourd’hui encore leur rayonnement spirituel 
ou artistique.
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16 x 24 cm /  224 pages / 20 €�
Blanche et Marguerite, brus du roi Philippe le Bel, coupables d’adultère, sont enfermées au Château 
Gaillard, pour vivre et pour mourir, après avoir vu leurs amants écorchés et pendus... 

Avenue de Condé - 1840-1936 / N. Buffetaut  
16 x 24 cm / 192 pages / 16 €�
L’histoire d’une famille française et de sa maison pendant près d’un siècle, dans une petite ville de 
province. Eugénie sait conserver avec cette maison un abri pour tous les siens dispersés par le destin. 

Le mystère des petits lavoirs /  N. Buffetaut / 15 x 21 cm  
312 pages / 18 € / prix du Quai des Orfèvres 1987�
Qui détestait à ce point madame Bertin, la femme d’ordre et de devoir, l’épouse irréprochable pour l’as-
sassiner ? Qui l’attendait pour ce rendez-vous macabre ? Les petits lavoirs livreront-ils leur mystère ? 

La Lande ensorcelée / N. Buffetaut / 16 x 24 cm / 190 pages / 16 €�
Le récit d’une folie collective qui entraîna des centaines d’hommes et de femmes à s’accuser des pires 
excès, sans même se soucier des châtiments sévères qui pourraient s’abattre sur eux dès lors que 
magie, sorcellerie et sacrifices étaient reconnus avec une sorte de forfanterie insensée.

à la recherche d’Albertine / D. Bussillet / 184 pages / 8,50 €�
Albertine a disparu… Où cela ? À Cabourg, naturellement ! Fugue, enlèvement, suicide, crime, com-
ment savoir ? Georges Sedan aurait peut-être échoué dans sa mission, mais il a recours à l’aide pré-
cieuse de son fils Fabio, et d’ un certain Marcel Proust.

Les Soufflet, une famille du Nord / M. Dagmey-Lacment  
16 x 24 cm / 356 pages / 20 €�
L’auteure recrée avec justesse l’atmosphère d’une famille du Nord entre 1840 et 1918. Redécouvrons les 
campagnes de l’Artois de la fin du xixe siècle, les débuts du rail, les marchés d’Arras, la guerre de 1870, 
les rues de Douai, l’occupation allemande de la ville pendant la Grande Guerre.

Belles du Nord / M. Dagmey-Lacment  
16 x 24 cm / 230 pages / 20 €�
L’auteur peint son Nord et plante le décor entre Denain, Cambrai, Douai, Lille, Béthune... L’existence 
de 3 femmes, fille, mère et grand-mère, obnubilées par la quête de l’amour, maternel, paternel, filial…

Moi, Charlotte Corday, qui défie la Terreur / Éric Leclercq  
16 x 24 cm / 143 pages / 14 €�
Éric Leclercq raconte sa rencontre avec Charlotte Corday au Paradis. Ce roman historique nous donne 
l’occasion de revivre la Révolution française, l’espoir qu’elle avait suscitée chez Charlotte, puis la révul-
sion devant les bains de sang et les appels à la haine de Marat.

Emma de Normandie / Éric Leclercq  
16 x 24 cm cm / 192 pages / 14 €�
Découvrez le destin étonnant d’Emma de Normandie, fils du duc Richard 1er, 2 fois reine d’Angleterre, 
mère de 2 rois et grand-tante de Guillaume le Conquérant. Le lecteur apprend aussi que le rôle des 
femmes dans la société du Moyen Âge était beaucoup plus important qu’on le croit d’habitude.

Moi, Guillaume le Conquérant / Éric Leclercq  
16 x 24 cm / 160 pages / 14 €�
Grâce à la plume d’Éric Leclercq, redécouvrez Guillaume le Conquérant. De sa naissance illégitime, en 
passant par la bataille de Val-ès-Dunes, jusqu’à la mémorable bataille d’Hastings...

Mabille de Bellême, la Louve d’Alençon / Éric Leclercq  
16 x 24 cm / 160 pages / 14,95 €�
Mabille, oubliée par l’histoire, mais riche par son action, épouse Roger II de Montgomery, proche de 
Guillaume le Conquérant. Seule à la tête de sa seigneurie, elle lutte contre les seigneurs du Maine, 
contre le comte de Mayenne, mais aussi contre les vassaux qui acceptent mal le pouvoir d’une femme.

Ma vie pour le roi ! - Louis de Frotté, chouan normand  
Éric Leclercq / 24 x 16 x 1,6 cm / 187 pages / 14,95 €�
Louis de Frotté comprit immédiatement que la Révolution française n’apporterait pas la démocratie, 
mais la terreur. Dès 1791, il émigra et organisa la résistance à la Convention, prenant tous les risques.

Alice au pays des veuves (Évreux) / G. Morel  
12 x 19 cm / 160 pages / 18,50 €�
Veuve inconsolable d’un chef d’orchestren, Jeanne enquête à Évreux pour découvrir qui s’en prend aux 
musiciens. Mais elle ne fait qu’attirer la mort, ce qui ne suffit pas pour la décourager... 

Madame Veuve enquête à Étretat / G. Morel  
12 x 19 cm / 100 pages / 8,99 €�
Pour ne pas voir s’introduire les huissiers dans le bucolique moulin à eau où elle vit en Normandie, une 
jeune veuve ruinée ne trouve guère d’autre solution que de tenter d’épouser le séduisant et (surtout) 
riche auteur de romans policiers, Edmond Destailles. Tâche difficile, car il est déjà marié... 

Tant qu’il y aura des veuves (Honfleur) / G. Morel  
12 x 19 cm / 100 pages / 8,99 €�
Clotilde, l’épouse du plus prestigieux médium de Normandie est amoureuse d’un moniteur d’équitation 
avec qui elle souhaite tromper son mari et aller jusqu’au mariage. Comment mentir à ce dernier sans 
qu’il s’en aperçoive ?  

Le Passeur / D. Lapierre / 16 x 24 cm / 208 pages / 18 €�
Le petit Paul, orphelin, vit avec sa grand-mère au bord de la baie des Veys, en parcourant les marais 
qu’il connaît comme sa poche, y pêchant et y chassant pour l’aider à améliorer l’ordinaire, à une époque 
où on vivait de bien peu. Un roman du terroir très attachant.

Jolies fleurs et peaux de vache / A. Jourdan / 16 x 24 cm / 136 pages / 12 €�Nico a de la chance : après de brillantes études et une fulgurante réussite dans l’informatique, il s’installe 
 à Trouville. Mais sitôt arrivé, tout se gâte et la belle amante qu’il s’est dégotée se volatilise. La retrouvera-t-il ?

7 petites histoires médicolocales / Dr R. Delabrousse / 21 x 12,5 cm / 216 pages / 15 €�Les tribulations d’un jeune médecin fraîchement installé dans une petite ville normande toute cassée, meurtrie,  
démolie après la Seconde Guerre mondiale. Suivez-le chaque jour de la semaine.

De diamant et de fumée / M. Hédan / 16 x 24 cm / 000 pages / 16 €�
Quelques mois après la mort de sa femme Viviane, un jeune cadre de banque se prend d’une passion violente pour Chloé, une jolie femme. 
il tombe alors dans une machination machiavélique. Lentement, mais irrémédiablement, se referme sur lui un piège subtil et diabolique.

Chien, chat, boulon / D. Bussillet / 14,5 x 19 cm / 120 pages / 11 €
�Ce livre pour enfants de tous âges raconte la rencontre, sur une plage à Houlgate, d’un chien perdu  

et de ses futurs adoptants, puis leur vie commune, qui va tourner au cauchemar pour les « maîtres ». 


